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Μιχαηλίδου Θεοδώρα - 5 έργα σε σειρά 
1. Νεολιθική περίοδος, 2014, ακρυλικά σε μουσαμά, 25x25cm
2. Αμαυρόχρωμη διακόσμηση / κάνθαροι,2014, ακρυλικά σε μουσαμά, 25x25cm
3. Κεραμική τοπικών εργαστηρίων Αιανής, 2014, ακρυλικά σε μουσαμά, 25x25cm
4. Ροτόντα, 2014, ακρυλικά σε μουσαμά, 25x25cm
5. Πήλινο ειδώλιο περιστεριού, 2014, ακρυλικά σε μουσαμά, 25x25cm
Τα υλικά που χρησιμοποίησα για την κατασκευή του έργου μου είναι:
τελάρα, πανί, κουνελόκολλα, προετοιμασία, ακρυλικά χρώματα (σε γήινες αποχρώσεις), ακουαρέλες. Το έργο είναι καθαρά ζωγραφικό το οποίο ολοκληρώνεται σε στάδια:

Μελέτη του χώρου (αρχαιολογικός τόπος, έκθεση μουσείου), συναναστροφή με τους εργαζόμενους του χώρου, ξεναγήσεις, φωτογραφίσεις και προσχέδια.
Ξεκίνησα να δημιουργώ τα έργα σε ακουαρέλα (σχέδιο και χρώμα). Έπειτα κατασκεύασα τα τελάρα (πέρασμα και κάρφωμα του πανιού, εφαρμογή κουνελόκολλας και προετοιμασίας). Αφού είχα καταλήξει στο έργο με τις ακουαρέλες, το μετέφερα στα τελάρα με ακρυλικά χρώματα. Το αποτέλεσμα ήταν διαφορετικό.  

Το θέμα του έργου είναι επηρεασμένο από τα αγγεία – ευρήματα που βρίσκονται στην έκθεση του μουσείου, όσον αφορά τα διακοσμητικά μοτίβο τους, και από την καθημερινότητα των κατοίκων της περιοχής. Τα πρώτα τρία έργα έχουν μοτίβο από συγκεκριμένες ομάδες ευρημάτων, ενώ το τέταρτο και το πέμπτο έχουν σχέδια από ευρήματα όλων των περιόδων. Συγκεκριμένα στο πέμπτο έργο διακρίνεται μέσα στα σχέδια ένα περιστέρι, πήλινο εύρημα, που βρέθηκε ανάμεσα σε άλλα, σε τάφο του 3ου – 2ου αι. π.Χ.  ενός μικρού κοριτσιού. 

Για κάποιο λόγο εμείς έχουμε την ευκαιρία να πληροφορηθούμε  να δούμε και να αισθανθούμε τη διαδικασία ταφής ενός παιδιού εκείνης της εποχής. Και είναι περίεργο τελικά που τόσο μοιάζει με κάτι που συμβαίνει και σήμερα, μόνο που αυτό έγινε πριν τουλάχιστον 2.200 χρόνια! 
