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1.Στρωματογραφία, 2014, ύφασμα, λάσπη, ξύλινο τελάρο, 25Χ25 εκ. 
2. Αγνύθες ,2014, νήμα, λάσπη, ξύλινο τελάρο, 25Χ50 εκ. 
3. Ύφανση Ι ,2014, ύφασμα, νήματα, ξύλινο τελάρο, 25Χ25 εκ.

Σε συνέχεια της περσινής  αναζήτησης και μελέτης πάνω στον αργαλειό και την κατασκευή υφαντού δημιουργήθηκαν  τρία διαφορετικά έργα με κοινό θέμα το χώμα  και τη μνήμη .Η τριλογία  παρουσιάζει τα στάδια της ύφανσης μετατρέποντας την σε ένα άλλο επίπεδο. Η συζήτηση αποσπασμάτων από το βιβλίο του Γ. Χουρμουζιάδη «Λόγια από χώμα», και η  ξενάγηση στους αρχαιολογικούς χώρους στο πλαίσιο των εργασιών του θερινού Εργαστηρίου του 2014 καθώς και η προσωπική μελέτη του έργου του  εικαστικού  Δημήτρη Αληθεινού πρόσφεραν ιδέες και έμπνευση. 

Ο Δημήτρης Αληθεινός στο βιβλίο του «Ιστορίες ενός ρευστού έργου» γράφει για τις Κατακρύψεις του που συνεχίζονται μέχρι σήμερα: 
«…Το 1981 έσκαψα για πρώτη φορά τη γη, με σκοπό να κρύψω μέσα της ένα μου έργο. Έσκαβα μεταβάλλοντας αυτό που επί αιώνες ήταν ορατό, σε μη ορατό. Έσκαβα και κρύβοντας την εικόνα, ελευθέρωνα την ενέργειά της. Μεταμόρφωνα την απουσία σε αέναη εκπομπή μύθου…».


Σε διαδικτυακό τόπο διαβάζουμε  επίσης: «…Οι "Κατακρύψεις", τα κρυμμένα έργα τα οποία ο Δημήτρης Αληθεινός δημιουργεί, στο σύνολό τους ενώνουν όλα τα πολιτιστικά τοπία του πλανήτη, επισημαίνοντας τη σημαντικότητα των διαφορετικών πολιτισμών του ανθρώπου, καταργώντας ταυτόχρονα τα εθνικά, θρησκευτικά, οικονομικά ή άλλα σύνορα, υφαίνοντας, με σεβασμό στη μοναδικότητα των πολιτισμών, ένα Πανανθρώπινο Πολιτιστικό Τοπίο.»

Έτσι στο πρώτο έργο μου δημιουργήθηκε μια σύνθεση από στρώσεις υφασμάτων που αρχικά κόπηκαν  σε λωρίδες και στη συνέχεια βουτήχτηκαν μέσα στη λάσπη από χώματα ανασκαφής. Το τελικό αποτέλεσμα είναι ο σχηματισμός μιας στρωματογραφίας  που τοποθετήθηκε πάνω στο ξύλινο τελάρο, Το δεύτερο έργο αυτό αποτελεί μια σύνθεση από την κατασκευή μιας σειράς υφαντικών βαριδιών, τις αγνύθες.  Τα στημόνια δέθηκαν πάνω στο ξύλινο τελάρο αφήνοντας τις αγνύθες να παραταχθούν ελεύθερες  στο κενό. Στο τρίτο έργο η υφαντική σύνθεση δημιουργήθηκε  με σκοπό παρουσιάσει τη εξέλιξη της ύφανσης σε τελάρο.  
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