Φοιτητικό στεγαστικό επίδομα
Σας ενημερώνουμε ότι όποιος φοιτητής (παλιού έτους) δεν έχει προσκομίσει ακόμη δικαιολογητικά για το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα ακαδημαϊκού έτους 2015-2016, έχει δικαίωμα να το κάνει μέχρι στις 31-12-2016, αρκεί να υποβάλλει πρώτα την αίτηση ηλεκτρονικά όπως αναφέρεται στην σχετική ανακοίνωση που βρίσκεται αναρτημένη στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου (https://web.uowm.gr/applications/.).
 
Οι φοιτητές των τριών Τμημάτων της Κοζάνης θα καταθέτουν την εκτυπωμένη αίτηση με τα δικαιολογητικά στις Γραμματείες των Τμημάτων και οι φοιτητές των τριών Τμημάτων της Φλώρινας θα τα καταθέτουν στην κα Χριστίνα Γρηγοριάδου.
 
Επίσης, όσοι φοιτητές επιθυμούν να καταθέσουν την αίτηση με τα δικαιολογητικά τους καλοκαιρινούς μήνες Ιούλιο-Αύγουστο, μπορούν να τα αποστείλουν με courier (χρέωση δική τους) ή ταχυδρομείο στο Τμήμα Ακαδημαϊκών Θεμάτων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (Δ/νση: Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας-Τμήμα Ακαδημαϊκών Θεμάτων-Πάρκο Αγίου Δημητρίου-ΤΚ 50100 Κοζάνη, υπόψη Βαρβάρα Βουνάτσου, τηλ. 24610-56290, 24610-56291).
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